



論香港局面

[肆]

從中共對英國所提出的抗議及五項要求，同時從香港中共報紙對英國的猛烈抨擊，再從香港英港當局對中共報紙抨擊的毫無反應，足以看出英國當局亟欲息事寧人，最低限度是形成一個類似澳大利亞的苟安局面。在這種情勢下，香港英國當局的日子顯然將愈來愈不好過了！理由很簡單，中共絕不會因此而罷休，新的工潮可能再度發生，流血事件也可能重演，左派工會的勢力無疑將逐漸擴充，而中共對香港的政治控制顯然將有加無已。

中共此時此地並不想收回香港，因為人們都知道香港替中共掙得一筆龐大的外匯，或許中共為進一步控制香港後，貿易及遊客數量將減少，直接影響中共的收入，但是中共另有如意算盤可打，由於最近印尼的反華排華及中共的束手無策，其國際聲譽遭受打擊，可能乘九龍工潮的擴大，展開反英運動，一方面藉此而挽回其在國際上之頹勢，對外還來源損失也在所不惜，因此，港今後的局面即使會一時平息下來，根本無法保證將永遠「風調雨順」。

【完】

莫職員胆敢撕號外認錯道歉親自貼回

該晚，太古船塢工人反對港英迫害鬥爭委員會召集了會議，總結了這次反廠內狼門帝國主義的經驗，肯定這一仗打得漂亮，大長工人志氣，大煞帝國主義威風。

當日上午九時十五分，太古船塢打銅部的英籍主管波路頓和福利總監加叻兩人，突然跑到打銅部車間內將工人所貼的載有我國外交部聲明的文體由號外撕下，打銅部工人立即在車間內鬪斥加叻和波路頓，着令這兩個膽敢將載有我國外交部聲明的號外撕下的反華傢伙道歉致歉，並要親自將撕下的號外重新貼上，保證不再有同樣事件發生。

太古船塢八個部門的工友獲知此事後，羣情洶湧，同來參與這一場鬥爭的工人把整個打銅部車間擠得水洩不通。

船塢的福利總監加叻和波路頓最初還擺出一副帝國主義臉孔，想用什麼「廠規」來壓迫人，但工人嚴詞質問他們爲什麼敢撕下載有中共外交部聲明抗議港英迫害中國同胞的文章報紙，還要認真對付的。「人不犯我，我不犯人」這幾句是對港英迫害中國同胞的一個密切配合。

這兩個傢伙還死賴擰飯糲，拒不肯將撕下的號外重新貼上，全場工友更加憤慨，聚集到打銅部車間讀毛主席語錄：「帝國主義者如吐欺負我們，這是一定要這些傢伙的威風，迫使他們簽下道歉認真對付的。」「人不犯我，我不犯人」人若犯我，我必犯人。」大唱革命歌曲，中午放工也不離廠。

工友們從上午九時許到下午三時四十五分，在車間內怒罵加叻和波路頓，控訴他們這些帝國主義者平日迫害中國工人的罪行。

連續狠鬥了六個多鐘頭，終於打倒了這些傢伙的威風，迫使他們簽下道歉認錯書，用毛澤東思想武裝起來的船塢各校培養對經濟課程，均甚注重，務使各生靈聖人遺訓，有深切認識，作爲將來立身處世之規範。今天聯合署行亞聖孟子觀念，藉以提倡道德，以範圍人心，實有其重大之意義。希望大家努力倡行先哲遺訓，建成人類幸福，共躋大同之治，是同人等聯合祝賀也！此祝聖道昌隆，各位愉快健康！

（香港訊）英國皇室雅麗珊郡主（域多利訊）在埠逗留期間，仍繼續請凌道揚博士講述孟子哲理，最後，大會主席團必端卿致詞，禮成拍掌，茶會歡樂，情況熱烈。

雅麗珊郡主訪域埠
喜嘗華村酒家名菜

（域多利訊）英國皇室雅麗珊郡主（域多利訊）在埠逗留期間，仍繼續請凌道揚博士講述孟子哲理，最後，大會主席團必端卿致詞，禮成拍掌，茶會歡樂，情況熱烈。

股票市場仍無交投

（香港訊）證券交易所，十九日晨已經是第四天完全沒有股票的成交，買

賣家仍然抱著謹慎的態度，不過前半段將各股票按盤價報出如下：

銀行倫敦註冊股票，一五一。東亞銀行，一五。一。酒樓，三二。七五。均益公司，一五。五。

城市酒店，七。三。置地公司，四〇。信託公司，一。四四。中華巴士，二一。

一。九龍巴士，二七。一。油蔴地小輪，四〇。天星小輪，二四。五。九龍

電燈，一六。六。香港電燈，二一。六。

三八。五。南洋紗廠，三。八。南海紗廠，一〇。四。聯合企業，五。鋼

業公司，二二。六。煤氣公司，一二

。八。七。怡和，一二。九。青洲英坭

，一九。九。牛力啤酒，二一。五。香

港飛機工程，三七。二十五。牛奶公司，

三八。五。先施公司，六。中華百貨

公司，一。五。八。信加利，三。三。

東企業，一二。六。聯合企業，五。鋼

廠，一。〇。四。聯業紗廠，五。八。遠

東企業，一。二。六。聯合企業，五。鋼

廠，一。〇。四。聯業紗廠，五。八。遠

東企業，一。二。